

实干笃行见真功 细致落实显成效

——固庄煤业公司积极推动企业内涵式高质量发展

太原煤气化固庄煤业公司以深化改革添活力、优化经营提质效、强化考核促实绩、细化落实转作风为主要路径,主动担当作为,坚定实干步伐,深耕基层沃土,积蓄向上力量,蹄疾步稳推动企业内涵式高质量发展。

统揽全局 提效稳产 浓厚“干”的氛围

太原煤气化固庄煤业公司重新修订下发《班组安全建设奖惩考核细则》、《岗位工种“手指口述”提升达标规划及奖惩考核办法》、《班子成员包队组业务室包班组管理办法》,进一步理顺公司两级领导对班组安全建设的监督引领机制;以动态监管、全面检查、评分排名“三个环节”为抓手,以达标进度与安全绩效工资挂钩为保障,着力加强现场管理、提升工程质量、打造亮点工程,持续提升基础要素建设水平;积极组织各队组开展“轮值班组长”、班前警示教育、安全预想、安全宣誓等活动,工作现场严格执行现场交接班制度和“班前确认、班中检查、班后总结”安全闭环工作体系,实现安全管理全覆盖、无死角。

该公司持续强化安全生产监督管理,扎实开展“反三违”行动,先后3次修订下发《“三违”考核管理

办法》,实行“三违”考核与安全绩效工资挂钩制度,引导职工干标准活、干放心活。

内育外引 挖潜增效 增强“进”的动能

公司牢固树立“过紧日子”思想,深入落实“15字”30条经营管理措施,突出效率效益,持续挖掘自身潜力,对标对表行业先进,加大资金管理力度,把购置矿车、更换主运皮带、优化运输,加强设备检修、完具备品配件、更换淘汰老旧洗选设备、强化岗位职工教育培训、中层干部履职担当等工作成本纳入全面预算管理,“大成本”格局,实现企业经营质效稳步提升;全面管控成本,锚定管理“靶向点”,分解指标到人,全方位节约费用、控制成本,防范化解经营风险,实现合规经营,促进双效提升。仅2024年,通过回收复用、修旧利废盘活闲置财产近400万元,全面提升了企业经营管理质效。

以智赋能 以技提效 积蓄“新”的势能

公司专注技术创新,建立健全技术管理制度,完善安全技术管理体系,畅通技术人才培养通道,充分发挥技术人员的智力效应,提升技术队伍专业能力和综合素质。通过优化通风系统设计,调配12901、15901、15902工作面进行风量,构筑拆除密闭墙、调节风门、风桥,使得井下通风网络更加合理,确保了通风系统稳定可靠;通过在15号煤层工作面布置高抽巷、低抽巷,12号煤层工作面采用本煤层抽放、邻近层抽放等多种抽放方法,有效降低了煤层瓦斯含量,保障了井下作业人员的安全。此外,该公司持续完善安全技术管理体系,不断深化、研究煤矿生产技术,不折不扣地完成技术指导任务,积极主动分析、查找矿井生产薄弱环节,重点监控,进一步通过技术革新,以提升装备带动生产系统优化,为企业高质量发展提供技术支持。

(杨腾蛟)

文艺之光暖队组 企业迎春情更浓

为丰富职工文化生活,增强职工的安全生产意识,太原煤气化龙泉能源公司工会组织了一场别开生面的文艺表演进队组活动,为一线职工带来了一场寓教于乐的安全文化宣教。活动现场,职工们热情高涨,节目内容丰富多样,有安全快板、安全家书

诵读、安全歌曲等节目,这些节目以职工群众喜闻乐见的形式,将安全生产知识巧妙融入其中,让职工在轻松愉快的氛围中巩固了安全知识,增强了安全意识。

掘进队的张伟兴奋地说:“平时工作忙,很少有这样放松的时

刻。今天的活动太精彩了,让我们在紧张的工作之余,感受到了大家庭的温暖。”此次文艺表演进队组活动,是企业文化建设的重要举措,为职工们带来更多有趣的文艺节目和安全宣教活动,为公司的持续发展奠定坚实基础。

(刘露捷)

新春快乐 幸福定格



春节期间,为进一步促使干部职工凝心聚力,增强干部职工完成新的一年目标任务的信心,激发干事创业的激情,营造欢乐祥和的气氛,太原煤气化运输分公司组织开展了“新春快乐 幸福定格”拍摄新年写真活动。

公司还免费为职工冲洗一张合影,拍摄底片全部赠送,让干部职工感受到了愈发浓厚的年味和春节不一样的仪式感,缩短了企业与职工家庭的距离,让职工深深感受到了幸福感和归属感。

闫恒玉/摄

聚焦

荫营煤业公司: 一“历”在手 安全无虞

市场信息报 近日,在太原煤气化荫营煤业公司选煤厂举办的2025年度职工年会上,当一本本安全日历送到职工们手上时,收到者一下子被那独具个性的设计风格吸引住了。职工们一边欣赏着日历,一边低声的讨论着,话题句句离不开手中的安全日历。

为了深入贯彻落实集团公司安全1号文件精神,荫营煤业公司选煤厂精心制作了2025年安全生产标准化工作日历,将安全管理精准到天,全面详细规划了全年安全标准化工作,进一步强化安全管理,加强安全文化、安全标准化建设,为保障安全生产稳定奠定坚实基础。安全生产打卡安全之历,营造这浓浓安全的小小氛围安全日历,有独特的封面设计,是选煤厂副厂长袁瑞军制作与设计,他结合集团公司安全1号文件精神,设计出了这款宣贯安全文件精神的安全日历,是一张安全文化名片。日历封面以红色为底,选用4个人物奔跑飞越不同的图案代表着荫营煤业公司选煤厂用安全标准引领,创新发展,展望未来,成就梦想。内页中包含每月安全重点工作、安全温馨提示、安全文化理念等。每个月都有不同的安全标准化建设重点工作提示,如一月召开2025年度安全工作会议等。此安全日历精准到天是指将每天的安全工作进行详细记录,明确各项安全任务的责任人、完成时间和标准。通过这种方式,工作人员严格按照安全日历的安排执行任务,并及时进行反馈和总结。同时,相关部门加强了监督和检查,能够实时跟踪安全工作的进展情况,及时发现并解决可能出现的安全隐患,确保各项安全工作落到实处。

一本小小的日历,展现出了荫营煤业公司选煤厂全体职工共同参与,齐抓共管,实现“人人重视安全、人人生产安全、人人享受安全”的安全管理目标,形成“人人想安全、时刻抓安全、全面保安全”的良好局面。在未来发展中,荫营煤业公司将向着美好愿景阔步前行。

(史丽雪)

炉峪口煤矿: 件件实事“倍感”暖心

市场信息报 太原煤气化炉峪口煤矿秉承“把好事办实、把实事办好”的工作理念,坚持企业发展成果惠及职工,把件件好事实事办在职工心坎上,使职工“倍感”暖心。

在过去的一年中,该矿在奋力扭转安全生产被动局面,全心稳定职工思想和队伍,全力保障生产经营平稳有序运行的前提下,依然倾注精力、用心用情为职工单身宿舍等区域更换加厚玻璃窗户451套,更新职工澡堂更衣柜300组,升级改造职工淋浴设施、洗衣房、烘干房。为职工食堂增设小炒窗口,丰富了菜品,实行了延时服务,使井下职工随时可以吃到可口热乎饭菜,有力改善职工“两堂一舍”条件,使职工归属感增强。为消除安全隐患,有效解决职工电动车乱停乱放及充电难问题,设立了可自助充电电动车存放棚。本着能办尽办的原则,协调帮助解决了255户矿家属区职工住房产权证办理。为1176名职工投保意外伤害险,保障了职工健康安全无后顾之忧,使职工安全感满满。逢年过节为职工会员普惠发放节日慰问品;对认定的14名困难职工在中秋节和春节均发放了慰问金;同时,做实会员结婚生育、退休、生病住院、工亡职工遗属、困难家庭、生日慰问、金秋助学、考前助学等慰问活动,使职工幸福感更足。

此外,该矿分批组织21名劳动模范、优秀员工和8名劳模先进家属参加了集团公司职工疗休养活动,有效提升了该矿职工劳动光荣、崇尚技能、争当先进的别样荣誉感。

(尹亚琴)